

# VYtz<sup>☺</sup>- Konzeptgruppe



Zoom am 29.4.2022

TN: Heike, Gabriella, Imogen, Tanja, Ilka

☺ ViniYoga Netzwerk

# Themenspeicher heute

Info teilen, Info erhalten,  
Beschlussantrag,  
Aufgabe anfordern,  
Extra-Projekt anfordern,...

		erledigt?	
1	Wo stehen wir mit unseren Finanzen?	Fortsetzung folgt	Info erhalten
5	Wie machen wir mit den AT/CH-Kolleginnen weiter?	✓	Info erhalten
2	Nachlese letzter Artikel >> der Artikel ist veröffentlicht 😊 Nächster News Artikel? Könnte die „Rücken-App“ ein Aufhänger sein?	Fortsetzung folgt	Extra-Projekt anfordern
3	Wann klärt sich das ANU Thema und melden wir als Vytz Interesse an, die Orga zu übernehmen?	✓	Info erhalten
4	Aufnahme von Karen, Anne Brunken / Terminkonflikt	✓	Diskussion und Beschluss
	Newsletterfunktion: Soll sie beauftragt werden? >> Wiedervorlage, wenn Finanztransparenz hergestellt ist	Bleibt im Themenspeicher	Diskussion und Beschluss
	Infos aus der DeGYT	Fortsetzung folgt	Info erhalten
	Wer erstellt wie Protokolle? >> Beschlussantrag: künftig rollierend	Fortsetzung folgt	Diskussion und Beschluss
6	Fester Termin für Konzeptgruppe >> ab 20.6. an jedem 3.Montag im Monat	✓	Beschlussantrag
	Terminfindung für Livetreffen	offen	Beschlussantrag
7	Nächste Termine >> Intervision 3.6.2022 10-12 Uhr, Konzeptgruppe 20.5.2022 13-15 Uhr	✓	Beschlussantrag

# 1.Finanzen

- Kontostand: 217€
- Alle haben diesjährigen Beitrag bezahlt, einzelne haben 50€ statt 60€ bezahlt
- **Aufgabe:** Gabriella erstellt Übersicht über monatlichen Finanzbedarf
- **Beschluss:** alle zahlen nochmal 50€ extra ein << **Aufgabe:** Gabriella informiert mit Extra-Mail

# 2.Newsbeitrag: RückenApp bzw. mobile Angebote

- **Beschluss:** wir wollen uns das Thema genauer anschauen
- Heike und Gabriella sichten, was es so gibt an mobilen Angeboten
- Danach Diskussion in der KG: Wie stehen wir zu solchen Angeboten?
- Ggf. Newsbeitrag im Anschluss
- **Beschluss:** Wir richten einen Themenspeicher für mögliche News-Beiträge-Themen ein – vgl. miro.

**Wir brauchen ein HowTo-Handout >> Aufgabenspeicher**

- Was ist bei der News-Beitrag-Erstellung zu beachten?

### 3. Diskussion: ANU und Abgrenzung Gruppenunterricht-Fokus <> Einzelunterricht-Fokus

- ANU war immer ein Angebot der FoBi zu Themen rund um Gruppenunterricht
- Zukünftige Orga der ANU: 2022er Dozentinnen gehen zunächst in Erfahrungsaustausch und überlegen sich, wie es mit der Orga-Verantwortung für das Programm weitergehen kann
- Erste Ziel-Ideen:
  - Aufrechterhaltung des Angebots für Adressatenkreis Lehrer:innen Gruppenunterricht vorauss. als BYZ-Angebot
  - Orga-Aufwand sollte auf mehrere Schultern verteilt werden
- Info am Rande: Gabriella hat 5+1online Anmeldungen für Präsenz-ANU im Mai
  
- Wir haben weiterhin Diskussionsbedarf darüber, was in den News des VYtz beworben werden darf?  
Wie geht es mit der BYZ Website weiter? Welches Koexistenz-Modell zw. BYZ und Vytz ist zukunftsfähig?  
Heike, Imogen und Martin gehen bzgl. BYZ noch mal in Klausur.  
Danach gibt es die Diskussion hier im erweiterten Kreis nochmal. >> Wiedervorlage

## 4. Karen und Anne

- Idee: im monatlichen Wechsel Freitagvormittag/Freitagnachmittag abwechselnd
- Oder brauchen wir eine niedrighschwellige Einstiegsoption?
- Karen scheint unsicher, was es ihr bringt
- Anne ist noch mit Praxisgründung „belegt“
- Idee: 1-2 Protokolle zum Lesen geben und damit „anfüttern“
- Unsichere Interessierte sollten wir auch weiterhin in individuellen Gesprächen abholen.
  
- **Gabriella** bleibt mit Anne in Kontakt und bietet ihr an, dass wir Terminoptionen suchen, sobald sie sicher ist, dazukommen zu wollen.
- **Heike** bleibt mit Karen und Kerstin Schiller nochmals in gleicher Weise in Kontakt.
  
- Zur Erinnerung: Absolvierte Fortbildung ist Eingangskriterium (auch wenn Dokumentation noch fehlt) und tatsächlich aktuell therapeutisch aktiv.
  
- Offener Diskussionsbedarf: Wollen wir auch Kolleg:innen, die unmittelbar startklar sind? → **Wiedervorlage**

## 5. Österreich und Schweiz

- **Vernetzung mit KT Yoga Schweiz** >> Wie könnte regelmäßiger Austausch aussehen?  
Ideen: überregionale Intervision 1x/Quartal
- Ansprechpartnerin: Marianne Lutz ist bei Stefanie im Kurs << nochmals ansprechen
- Claudia Abel-Lang (AT) wird sich vorauss. melden, wenn sie Gesprächsbedarf hat. Kein ToDo für uns.